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Kettős cél
■rta Berkes Gyula okleveles gazda, felső mezőgazdasági iskolai tanár

Minden újságolvasó embernek Vagyis ne termeljünk azt, olyant 
tel kellett figyelni arra az újsze- : és annyit, ami, amilyen s ameny- 
rű kezdeményezésre, amellyel a ; nyi a fogyasztópiacnak nem keli.
Körösvidék megindította harcát 
a munkanélküliség ellen. Az ol­
vasótábornak bizonyára voltak 
olyan tagjai is, akik nemcsak egy 
áj'módját látták ebben a nemes 
gondolatban a munkanélküliség 
csökkentésének, hanem ennél 
sokkal, de sokkal többet.

Mert miről is van itt tulaj­
donképen szó? Földet adni egy 
olyan gazda ifjú kezébe, aki 
nemcsak az őseitől örökölt föld- 
szeretetet hozza magával, hanem 
a komoly mezőgazdasági szak­
tudással felvértezett munkasze­
retetei is. Én ennek a tudomá­
nyosan megalapozott komoly 
munkának tulajdonítok különö­
sen a mai időkben igen nagy 
fontosságot.

Akár a mezőgazdasági szak- 
irodalmat, akár a napilapok köz- 
gazdasági és mezőgazdasági ro­
vatait olvasgatja az ember, akár 
gazdasági előadásokat hallgat, 
mindig újra és újra felbukkan 
egy új probléma, a mezőgazda­
ság átszervezése.

Mind jobban és jobban kez­
dünk rájönni arra, hogy a világ 
új gazdasági elrendeződésében, 
a megváltozott termelési, piaci 
és értékesítési viszonyok közé 
csak úgy tudunk beilleszkedni, 
ha merész, de hozzáértő biztos 
kézzel fordítunk egyet eddigi 
gazdálkodási rendszerünk kor­
mányán és rátérünk arra az új 
csapásra, amit számunkra a meg­
változott idők kijelöltek.

Vége van már azoknak a bol­
dog éveknek, amikor úgy gaz­
dálkodtak, hogy megcsinálták 
egy gazdaság üzemtervét és év­
tizedeken keresztül minden esz-

A termelésnek egy ilyen irá

ban és itt elsősorban a kis 
gazdaságokra kell gondolnunk 
— többféle megoldásról olvas­
tam. Például nyugalmazott gaz­
datiszteknek elhelyezése egyes 
vidéki körzetekben a termelés 
irányítására, vagy a gazdatitkári 
intézmény teljes kiépítése, gaz-

nyú átszervezésével kapcsolat- ! dasági tanfolyamok ^tartása* stb.^,

Beteg államok szövetsége
a kisántánt

A „Szlovák“ című prágai lap bírálata 
Benesék háborús politikájáról

Prága, február 18.
A »Szlovák« szerint a kisan- 

tant államok újabb szövetsége 
nem bír nagy jelentőséggel, mert 
mind a három állam beteg és a 
különböző szövetségi szerződé­

sek sem tudnak rajta segíteni. 
A három magába szeretett kül­
ügyminiszter rögeszméje sem 
tud segíteni, mert hiányzik Kö- 
zép-Európa legfontosabb külpo­
litikai tényezője, Lengyelország.

A harácsoló Franciaország ugyanoda jutott, 
mint a legyőzött államok

Tegnap Párisban és a vidéken 
a kereskedők tüntetéseket ren­
deztek a tervbe vett adóemelé­
sek ellen. A fővárosban az élel­
miszer kereskedők nagygyűlésen

üzletek több városban zárva ma­
radtak. Óvást emelt az adóeme­
lések ellen a mezőgazdák or­
szágos szövetsége is. A tisztvise­
lők szervezete is gyűlésen tilta-

tizedeken keresztül minden esz- : utvonaiakon repd°r°k noosew^lt 
téridőben ugyanúgy történt min- ! rul a ^asara ha ad^Uoosewe,t

miszer Kercsis.cu\jri Hagysz ---- ----- , , 11_
jelentették be tiltakozásukat. Az i kozott a fizetescsokkentes ellen.

Rendőrök ezrei őrzik .
Roosewelt amerikai elnököt

Roosewelt elnök Miamiból | ja a börtönt és meglincselje a 
Washingtonba utazott. Washing­
tonban több szenátorral tanács­
kozott, majd Newyorkba foly­
tatta útját, ahol a legmesszebb­
menő óvintézkedésekkel fogad­
ták. A pályaudvartól a komp­
kikötőig ezer rendőr állt sor­
falat. A forgalmasabb pontokon 
gépfegyvereket állítottak fel. Az

merénylőt. Á törvényszék elnö­
ke fegyveres csapatokkal őrízt; 
ti a börtönt. __'___

téridőben ugyanúgy toriéni m ; ^ newyorki la
den, ahogy egyszer azt kijelöl- , kocsiját. Koosewen y
ték. Ma már' lassanként szak,- j

hangoztatta, hogy ezek az intéz-tani kell a régi kötött gazdálko­
dási rendszerekkel és át kell 
térni a szabadgazdálkodásra, ami 
azt jelenti, hogy termelésünk faj­
tában, minőségben és mennyi­
ségben mindig az értékesítési 
lehetőségekhez alkalmazkodjék.

Ucui5vz<LaLLU) v r 1 1
kedések egyáltalában nem telel 
nek meg óhajának. A mfami *55" 
vényszék előtt mintegy 500 fő­
nyi fenyegető magatartású tö­
meg gyűlt össze, hogy megrohan-

Rendelet a vagyon- 
és jövedelemadó kivetésről
A Hivatalos Lap mai száma 

közli a pénzügyminiszternek az 
1933, évi jövedelmi- és vagyon­
adó kivetése tárgyában kiadott 
körrendeletét, amely részletesen 
szabályozza a különböző jöve­
delmi forrásból szármázó jöve­
delmek és a különböző vagyon­
tárgyak értékének megállapítását. 
Ugyancsak a mai számban jelent 
meg a külkereskedelmi bizottság, 
a külkereskedelmi hivatal és a 
külkereskedelmi tanács felállításá­
ról szóló kormányrendelet.

stb. Mindezek kétségen kívül 
szolgálnák a nagy célt, de nem 
nyúlnának a baj gyökeréig.

Igazi eredményt csak úgy tud­
nánk elérni, ha ránevelnők az 
embereket arra, hogy földdel 
csak az bánjon, aki ahhoz ért, 
vagy aki gazdálkodni akar, az 
tanulja is azt meg. Nem egyszer 
hall az ember ilyen kijelentése­
ket: »No fiam, ha nem tanulsz, 
hát akkor hazamégy gazdálkod­
ni«.

Mint minden tudományág, 
úgy a mezőgazdasági tudomány 
is az utóbbi évtizedekben ha­
talmas fejlődésen ment keresz­
tül, de ennek eredményeit csak 
úgy tudjuk a magunk és a köz 
javára értékesíteni, ha megis­
merjük őket és megtanuljuk a 
gyakorlatban való alkalmazásu­
kat. Ki kell tehát építeni az ál­
talános ismereteket tanító isko­
lák mellett a gazdasági ismere­
teket közlő iskolákat is a legalsó 
foktól a legfelsőig oly mérték­
ben, hogy mindenki, aki gaz­
dálkodni akar, könnyen hozzá­
juthasson a szükséges szakisme­
retek megszerzéséhez.

Minden foglalkozási ágnál 
I megkövetelik, hogy az, aki azt 
I gyakorolni akarja, előbb szerez- 
í ze meg a szükséges elméleti és 

gyakorlati ismereteket, külön­
ben kontárnak minősítik. Egye­
dül nemzeti vagyonunk alapja, 
a föld az, amelyen minden szak- 
képzettség nélkül is mernek gaz­
dálkodni, mert itt nincs kontár­
kérdés.

A másik lépés, amivel igen 
hathatós mértékben tudnánk a 
termelés átszervezésének nagy 
problémáját előbbre vinni, ha 
minél több olyan mezőgazdasági 
iskolánk lenne, amely a maga 
kis birtokán hozzáértő gazdál­
kodás mellett gyakorlatilag tud­
ná, nemcsak a saját növendékei­
nek, hanem a gazdáknak is be­
mutatni, hogy nem csupán azt 
lehet termelni, amit nagyapáink 
is termeltek, hanem mást is, újat, 
olyan minőségben és mennyiség­
ben, aminek mindig van piaca és 
lehet úgy szervezni a gazdasá­
gunkat, amely mellett még ma is 
jövedelmező a gazdálkodás.

Csak egy példát említek fel 
ezen állításom igazolására min­
den kommentár nélkül. Isko-
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KÖRÖSVIDÉK ^Békéscsaba, 1933. február 19.

Iánk gazdaságában 3 darab 6 hó­
napos, tenyésztésre meghagyott 
yorkshire süldőnél helyes takar­
mányozással és neveléssel a kö­
vetkező eredményt értük el: Át­
lagos élősúly február 1-én 63 
kg, naponta feletetett takarmány 
súlya 1.73 kg, ennek átlagos ér- 
tékesülési százaléka 30.66%. Egy 
kilogramm súlygyarapodás átla­
gos takarmányozási költsége 23 
fillér.

Itt éri el a Körösvidék által 
megindított nemes mozgalom a 
másik célját és itt kapcsolódik 
bele a termelés átszervezésébe. 
Amikor ugyanis a Körösvidék az 
általa kibérelt egy vagy két okta 
földet átadja annak, akinek jel­
leme, vasszorgalma és szaktudá­
sa garancia arra, hogy a hozzá­
fűzött reményeket valóra váltja, 
nemcsak a munkanélküli ifjú­
ság számát csökkentette egy-ket­
tővel, hanem lerakta egy alapkö­
vét annak a nagy munkának, a- 
mely hivatva van egész eddigi 
termelésünk átszervezésére.

Egészen bizonyos ugyanis, hogy 
azok a kisbirtokosok, akik egy- 
egy ilyen okta föld körül gazdal­
kodnak, sok olyan helyesnek ta­
pasztalt eljárást fognak a maguk 
gazdaságában is alkalmazni, ame­
lyekre egyébként a legnívósabb 
előadások kapcsán sem lehetne 
őket rávenni.

Reméljük, hogy ezek a kis 
földdarabkák lesznek az új gaz­
dálkodási rendszer világítótor­
nyai, amelyek szétszórják maguk 
körül a modem mezőgazdasági 
tudomány igazságait és megmu­
tatják az utat, amelyen haladni 
kell, ha a termelő országok nagy 
versenyében lemaradni nem aka­
runk.

Ä megyegyülés tárgysorozata

filléres milliók könyve!
247. Lucíe Reinhard : A pók. \
248. Szinetár György: A hangok tolvaja.
249. Gert Rothberg : Elisabeth Merian sze- ,

reime. í

Milliók Sou’s ve — az ifjúságnak!
4. Kosáryné Réz Lola : Selmeci diákok.

Kaphatók
Körösvidák könyvkereskedésében.

Amint már jelentettük, f. hó 
25-én rendes közgyűlést tart Bé­
késvármegye törvényhatósági bi­
zottsága. A közgyűlés tárgysoro­
zatán az alábbiak szerepelnek:

Alispán jelentése a vármegye 
közügyéiről és a legutóbbi ren­
des közgyűlés óta tett nevezete­
sebb intézkedéseiről.

Békésvármegye háztartási alap 
1932. évi zárszámadása.

A várm. közúti alap 1932. évi 
zárszámadása.

Adófelszólamlási bizottsági ta­
gok választásának hatálytalaní­
tása folytán új tagok választása.

A vasúti átjárók és közúti ka­
nyarok közelében a szabad kilá­
tás biztosítása céljából szabály- 
rendelet alkotása.

A kereskedelemügyi Minisz­
ter leirata kézizálog kölcsön üz­
letekben szedhető díjak szabá­
lyozása ügyében.

Alispán! előterjesztés a városi 
igazoló választmányok és ala­
kuló közgyűlések elnökének aka­
dályoztatása esetén helyettes ki­
küldése iránt.

Alispán! előterjesztés Békés­
vármegye területén némely köz­
ségek hetivásárain bizonyos ipar­
cikkeknek idegen iparosok által 
való szabad árúsítása tárgyában 
alkotott vm. szabályrendelet mó­
dosítása iránt.

Alispán! előterjesztés Tótkom­
lós község hetipiacainak a ba­
zárárúkra szabad piaccá /aló 
nyilvánítása iránti kérelem tár­
gyában.

A vármegye építkezési sza­
bályrendelet kiegészítése a /as- 
betonépítkezésekre vonatkozó 
rendelkezésekkel.

A várm. Közigazgatási pótadó­
alap 1932. évi zárszámadása.

A várm. Közigazgatási pótadó- 
aiap megszüntetése és vagyoná­
nak felhasználása.

A várm. Munkásház építési 
alap 1932. évi zárszámadása.

Munkásházak építése.
A vármegye alispánjának elő­

terjesztése a nyugellátási díjak

zavartalan kifizetésének biztosí­
tása ügyében.

A vármegyei épületek tataro­
zása.

A vésztői Tói-híd átépítésére 
vonatkozó vállalati szerződés jó­
váhagyása.

A tótkomlósi szárazéri csator­
nahíd építésénél felmerülő túl- 
kiadás fedezése.

Békésvármegye egyesített 
nyugdíj alapjának 1932. évi zár­
számadása.

A vármegyei háztartási alap 
1932. évi költségvetésében ínsé­
gesek segélyezésére engedélye­
zett 50.000 P elszámolása.

A vármegyei Állategészségügyi 
ebadóalap 1932. évi zárszámadá­
sa.

A várm. Közegészségügyi eb­
adóalap 1932. évi zárszámadása.

A várm. Kórházi alap és a töb­
bi alapok és alapítványok 1932. 
évi zárszámadása.

Nyugtázások és segélyiránti 
kérelmek.

g

és értékes anyagából való vásár­
lás nagy előnyeit.

A kiállítás vásári forgalmának 
további értékes támogatását je­
lenti, hogy a földművelésügyi 
minisztérium a magántenyésztők 
számára kedvezményes, kamat­
mentes, 18 hónapra szóló te­
nyészállatbeszerzési hitelt enge­
délyezett, amelynek igénybevé­
teli feltételei részletesen meg­
tudhatók az országos mezőgaz­
dasági kiállítás rendezőbizottsá­
gánál (Budapest, IX., Köztelek­
utca 8. Telefon: Auf. 886 85 
866-01 és 866 - 05.)

További rendkívüli kedvez­
ményben fognak részesülni a 
községek és községbirtokosságok 
vásárlásai, amennyiben a föld­
művelésügyi minisztérium a gaz­
dasági felügyelőségek közbenjöt- 
tével a kiállításon a köztenyész­
tés céljára vásárolt apaállatok­
nál 30%-ig terjedhető rendkí­
vüli árvisszatérítést engedélye­
zett.

csak e névvel valód il

Rendkívüli
kedvezményekkel lehet 
vásárolni a mezőgaz­

dasági kiállításon
A március 23-án megnyíló or­

szágos mezőgazdasági kiállítá­
son a íenyészállatbeszerzésf eb­
ben az évben a következő érté­
kes rendkívüli kedvezmények 
szolgálják:

A földművelésügyi minisztéri­
um áldozatkész támogatása se­
gélyével a budapesti mezőgazda- 
sági kiállításon vásárolt tenyész­
állatok hazaszállításának vasúti 
költségeit teljes egészében a ren­
dezőség fogja viselni. E renkívü- 
li szállítási kedvezmények ré­
vén a legtávolabb eső vidékek 
is élvezhetik a kiállítás gazdag

Cserkészlsányak teadélutánja
Lázas izgalom színhelye a pol­

gári leányiskola cserkészotthona. 
A csapat minden tagja jó szív­
vel hoz áldozatot a siker érde­
kében. Nagyon elfoglalt munkás 
életük minden szabad percét sü­
téssel, díszítéssel, készülődéssel 
töltik, hogy kedves vendégeik­
nek szórakozást nyújthassanak, 
jól érezzék magukat s szívesen 
gondoljanak a cserkészlányok 
örömmel végzett jó munkájára. 
Műsor: 1. Beszámoló a Nemzeti 
Nagytáborról. 2. Kitüntetések 
kiosztása. 3. Tea. 4. Magyar nó­
ták. 5. Magyar tánc. A teadél­
után f. hó 19-én, vasárnap dél­
után 5 órai kezdettel az iskola 
tornatermében tartatik. Műsor- 
megváltás 30 f. Teajegy 50 f. 
Műsor után tánc lesz. Ünnepé­
lyünkre szeretettel hívja meg az 
érdeklődőket a Vezetőség.
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A békéscsabai 
Köröscsatorna

Irta : dr Haan Albert.
I. Csodálatos legényverés

1.
— Janó, ide figyelj. A titko­

dat nem árultad el még senki­
nek?

— Senkinek, gazduram.
Pedig sokan szeretnék tud­

ni, he?
— Aj! Kivált a szomszédasszo­

nyok.
— Persze, az asszonyok... de 

hát a férfiak?
— Azok is. Tegnap hallottam 

a kerítés mögül, hogy két apó­
ka éppen erről beszélt.

— A házam előtt mentek el? 
Kik lehettek?

— Nem tudtam felismerni 
őket, már sötétedett. Az egyik 
hosszú botot tartott a kezében.

— Te... talán a bíró volt?
— Alighanem.
— No látod, Janó, már a bí­

ró is a te dolgodon töri a fe­
jét. Hát most velem jösz a ku­
rátor úrhoz. Ott éppen fonnak, 
az egész szomszédság odagyűl 
ma. Azoknak majd szépen el­
mondasz mindent.

Janó olyan nagy szemet me­

resztett, mint még soha. De 
gazdája, Zahoran János nem tö­
rődött csodálkozásával. Észre 
sem vette, elgondolkozva fordult 
másfelé. Arról a földhányásról 
nagy területet láthatott be a csa­
bai határból. És ezen a messzi 
sík vidéken, ameddig elért a pil­
lantása, víz mindenfelé!

Az enyhe, olvadós februári 
délután növekvő homályában kü­
lönös, merev tekintettel nézte 
a víz tompa csillogását. Csak 
néhány helyen szakította meg 
ezt a barnára aszalódott nádas 
és lombtalan ágú fa, messzebb 
pedig az erdő lilás foltja.

Talán pusztító ár öntötte el a 
csabai határt? Átszakadtak a gá­
tak? Mi lehetett az oka ennek 
a látványnak?...

Nem árvíz, nem szerencsétlen­
ség. Egyszerűen: ez a látvány na­
gyon régen mutatkozott, 1777 
februárjában, egy késő délután. 
Akkor nézett szét itt egy alsó­
végi földhányásról Zahoran Já­
nos. Abban az időben még nyo­
ma sem volt a csabai Körös »ka­
nálisnak«. Csatorna nem vezet­
te a Körös vizét ide, mégis na­
gyobb víztömeg vette körül a 
helységet, mint most. Fakad* 
ugyanis az alsóvégtől nem mesz: 
sze egy forrás, ebből eredt a

Lencsés ér, melynek a mostani 
lencsés! út őrzi a nevét.

Ennek az útnak helyén foly- 
dogált a Lencsés Gyula felé, míg 
a talaj ellentétes lejtése meg 
nem állította. Akkor azután szét­
terült egész a Gyula alatti Bár­
dos érig.

Tavaszi áradáskor a még gá­
tak, zsilipek kordájába nem 
szorított Fehér-körös először is 
a Bárdos és Lencsés medrén 
visszafelé haladva zúdult szét, 
eljutott közvetlenül a csabai há­
zak alá, végül óriási tócsát alko­
tott a Nagyréten, Fényesen, a 
mostani alsóvégi legelőn messze, 
messze, Újkígyósig, Kétegyházá- 
ig. El nem apadt az még nyáron 
sem. Állandó mocsár lett be­
lőle Csaba körül.

De az emelkedetfebb helye­
ket a legnagyobb áradás mellett 
sem öntötte el. Ezek, mint szige­
tek álltak ki a víztengerből, de 
köröskörül olyan sűrűn övezte 
mindegyiket a szakállas nád, 
hogy innen, ahol Zahoran János 
nézte, nádasoknak látszottak. 
Pedig a belsejök ősidőktől fog­
va lakható, homokos talajú, gyér 
füvű terület volt.

Ezek a nádasoknak tetsző szi­
getek Gyula és Kétegyháza felé 
sorakoztak. Ha azonban Zaho­

ran János Doboz, vagy Békés fe­
lé nézett, arra mindenhol erdő 
övezte a látóhatárt, de nem 
olyan nagy messzeségben, mint 
ma. Sőt egész a felvégig benyúlt 
ez az erdő és így a mostani gyu­
lai műút melletti legelő helyén 
akkor még sűrű töígves sötét­
lett.

Csaba épületeit is elég jól át 
lehetett innen tekinteni. A csu­
pa egyforma jobbágyház soka­
ságából egyetlen nagyobb épület 
sem emelkedett ki. Ami mégis 
volt, azt innen néhány nagyobb 
fa elfedte. A templomtornyokat 
mégsem takarhatta volna el sem­
mi, - ha lettek volna. De 1777- 
ben még úgy az evangélikus, 
mint a katolikus csabaiaknak 
tornyok helyett haranglábakkal 
kellett megelégedniük.

Békéscsabának és környéké­
nek hát ugyancsak más arca volt. 
A csodálkozó csabai ellenben 
pont ugyanolyan arcot mutatott 
akkor is, mint ma. A tizennyol­
cadik századból való Janó épen- 
úgy tágrameresztette a szemét, 
mint egy huszadikszázadbeli. De 
ez az egykori Janó még el ** 
vörösödött, mikor megszólalt:

— Hát aztán... csakugyan eL- 
el kell mennem... oda? 

(Folyt, köv.)
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Frianciaország mindent
megtett az uj háború 

megindítása érdekében
Lealázó ultimátumot kapott Ausztria

B biztos forradalom elöl a háborúba akarják 
hajtani a népeket a kisántánt államok

i

Róma, február 18.
A Giomale d'Italia párisi tu­

dósítója közli annak az igen he­
ves hangú jegyzéknek a szöve­
gét, amelyet a francia kormány 
a hirtenbergi fegyverek ügyében 
intézett az osztrák kormányhoz. 
A tudósító megjegyzi, hogy Ang­
lia is hozzájárult a francia kor­
mány jegyzékéhez, amelyben a 
francia kormány a st. germa- 
ini szerződés megsértéséről be­
szél. A jegyzék öt csoportba fog­
lalja össze a francia kormány 
követeléseit, amelyek a követke­
zőképen hangzanak: 1. A francia 
kormány kénytelen megtenni a 
szükséges intézkedéseket annak 
biztosítására, hogy az előzetes 
ígéreteknek megfelelően a hir­
tenbergi és steyri gyárakban el­
helyezett fegyverek teljes egé­
szében visszakerülnek az eredeti 
szállítóhoz. 2. Arra az esetre, ha 
ez a megoldás a szállítói tiltako­
zásával találkoznék, az osztrák 
kormánynak a szóbanforgó fegy­
vereket meg kell semmisíteni. 3. 
Az osztrák kormány Franciaor­
szág és Anglia képviselőinek 
igazolni tartozik a fegyverek 
visszaküldését, vagy pedig meg­
semmisítését. Mindkét esetben a 
szövetségi hatóságok eskü alatt

VŐA

<n& n
A világításnál nem az izzólámpa beszerzési cro, 
hanem fénymennyisége és áramfogyasztása 
a mérvadó. Áz „olcsó lámpa használóiban 
os legdrágább, mert nagy áramfcgyaLziássc) 
kevés fényt ad. A gazdaságos világítás kulcsa 
a fényerős, tökéletes, gazdaságos

kötelesek megtenni nyilatkoza­
taikat. 4. Az osztrák kormány 
vizsgálatot indít annak megálla­
pítására, hogy a fegyverek egy- 
részéí nem továbbították-e az 
osztrák --magyar határon. Ennek 
a vizsgálatnak az eredményét 
közölni kell a francia és angol 
képviselőkkel, igenlő esetben 
közölni kell az így továbbított 
fegyverek pontos számát. 3. .ti­
zeknek az intézkedéseknek a tel­
jes végrehajtására a jegyzék kel- ! 
íétől számított 2 heti határidőt j 
állapítottak meg.

Bécs ,február 18.
A Neue Freie Presse vezér­

cikkben foglalkozik a hirtenber­
gi fegyverszállítmány ügyében az 
osztrák kormányhoz intézett 
francia jegyzékkel és utal az 
Olaszországban keltett nagy iz­
galmakra s többek között a kö­
vetkezőket írja: A jegyzék elég 
világosan megsérti azt az érzé­
sünket, hogy önálló államban 
élünk, amit pedig oly sokszor és

'V

Szemfényvesztés
a hirtenbergi fegyverszállítás meséje

Berlin, február 18.
A világsajtó elfogulatlan része

meséjét azért fújták fel a kisántánt 
államok Franciaországgal együtt,

egyetért annak hangoztatásában, J hogy eltereljék a világ figyelmét 
hogy a hirteibergi fegyverszállítás < saját háborús készülődésükről.

A román király
már csak a hadseregben bízik

Páris, február 18.
A lapok közlik a »Daily Mail« 

bécsi táviratát, amely szerint 
Mária királyné Bukarestbe ér­
kezése után hosszabb tárgyalást 
folytatott Carol királlyal. Hír 
szerint a királyné azt tanácsolta
fiának, hogy mondjon le MizsTÄsa j

velünk szemben. Minden körül­
mények között az igazságra tö­
rekszünk és erre van szüksé­
günk. Ezt az igazságot azonban 
nem szolgálja az ilyen diplomá­
ciai merevség.

Igen kényesnek
Angliában

helyzetet
London, február 18.

Nagy feltűnést keltett az angol 
sajtóban a Journal d'Italia lelep­
lezése az Ausztriának küldött 
angol—francia jegyzékről. Az 
angol sajtó nagyon kényesnek

látja a helyzetet, mert Európa 
veszélyes pontja: a Balkán-álla­
mok vannak az ügybe belekever­
ve és ha nem járnak el a legna­
gyobb óvatossággal, az esetből 
a legveszedelmesebb válság rob­
banhat ki.

Általános felháborodás ül
Berlin, február 18. közli a jegyzék tartalmát és éles 

A lapok a legnagyobb felhá- támadást intéz a francia kor- 
borodással kommentálják afran- j mány ellen, amely ilyen példát- 
cia kormány legújabb jegyzékét. | lan vakmerő diplomáciai lépésre 
Valamennyi lap feltűnő helyen j ragadtatta magát.

Haldokló államok
kétségbeesett fogcsikorgatésa

Nagy üzletre éhezik a csehországi Skoda tegyvergyár __
tesen akarja fogait vicsorítani. 
Hogy Károly és Sándor király 
Benes vezetése alá rendelték ma­
gukat, érnék még más oka is van. 
Mindkét uralkodó látja, hogy ál­
lama súlyos válság előtt áll, ami 
minden pillanatban kirobbanhat és 
az uralkodóház válságává fajulhat 
el. A szív kamrája az uj szerve­
zetnek a Skoda fegyvergyár. A 
kisántánt genfi egyezménye olyan 
dolog, amelynek létrejöttét főleg 
katonai szempontok határozták 
meg.

uralkodó visszautasította ezt a 
tanácsot és kijelentette, hogy biz­
tos a hadsereg hűségében.

Bukarest, február 18.
Tegnap délben a legutóbbi za­

vargások alkalmával megsebe­
sült munkások közül kettő meg­
halt. A halottakat éjjel titokban

hántolták el az egyik temetőben, 
ahová zárt teherautón vitték a 
koporsókat. A halottvivő autót 
egy másik kocsi követte, amelyen 
40 felfegyverzett rendőr volt. A 
munkásnegyedben az éjjel újabb 
razziát tartottak, amely alkalom­
mal több letartóztatás történt. 
A letartóztatottakat szintén a 
katonai ügyészségre szállították. 
A vasúti műhelyek valószínűleg 
február 23-án újból megnyílnak, 
de csak azokat a munkásokat 
veszik vissza, akik a legutóbbi 
mozgalomban nem vettek tényle­
ges részt, vagyis akiket a hadbí­
róság ártatlanoknak talál.

Berlin, február 18.
A kisán4ánt államok uj egyez­

ménye a német sajtót mind élén­
kebben foglalkoztái ja. A legtöbb 
lep közli a külföldi sajtó, így a 
magyar sajtó véleményét is. A 
berlini sajtó a következőket Írja:

Alapjában véve az uj szövetség 
az életért való remegés eredmé­
nye, Az igazi egyetértés tulajdon­
képen abban van, hogy a kis­
ántánt többé nem bízik Francia- 
országban és Magyarország reví­
ziós törekvéseivel szemben együt-

Külön Munkácsy-termet rendeznek be 
a városi múzeumban

a múzeumi bizottság ülése
könyvtár gyarapodott 286 miivel. 
Állomán>a 43lő kötet.

A régészeti tár több lelettel gya­
rapodott.

Az ereklyetár nagyszámú és ér­
tékes Munkácsy Mihály emlék­
tárggyal lett gazdagabb. Ezek 
dr Korníss Géza közbenjárására 
kerültek ajándékozás utján Barne- 
witz Cecilia berlini urhölgy áldo­
zatkészsége révén a muzeum bir­
tokába.

A néprajzi és természetrajzi tár 
is sok értékes tárggyal gyara­
podott.

Az elmúlt évben a muzeum ter­
meiben kilenc hangversenyt, illetve 
előadást és négy kiállítást tar­
tottak

Az uj Munkácsy ereklyék any- 
nyira növelték a nagy festő em­
léktárgyainak számát, hogy a mú­
zeumi bizottság külön öttagú bi­
zottságot küld ki abból a célból, 
hogy a múzeumban külön Mun­
kácsy-terem számára a terem meg­
felelő berendezését tegye megfon­
tolás tárgyává

A békéscsabai városháza kis­
tanácstermében tartotta ülését f. 
hó 14-én délután 5 órakor a vá­
rosi múzeumi bizottság-

Az ülésen dr Korníss Géza vá­
rosi tanácsnok elnökölt.

A tárgysorozat legfontosabb 
pontja az elnöki jelentős volt, 
amely beszámolt a muzeum falai 
között az elmúlt évben végbement 
tevékenységről.

A jelentésből kitűnik, hogy a 
bizottság az elmúlt évben, annak 
ellenére, hogy előirányzott költ­
ségvetését a város bevételeinek 
időközbeni csökkenése folytán re­
dukálták, hasznosan működött a 
muzeum tárgyainak gyarapításán.

Egyes gyűjteményeket szaksze­
rűen és korszerűen átalakítottak 
és több uj, ri;ka tárggyal növel­
ték az értéket.

A muzeum iránt a közönség 
nagy érdeklődést tanúsított. Va­
sárnap és ünnepnapokon átlag 
15G—200 látogató járt a múzeum­
ban A „Filléres gyors“ utasai 
közül több, mint négyszázan ke­
resték fel a múzeumot.

A tárak gyarapodása a követ­
kezőkből tűnik ki :

A képzőművészeti tár gyarapo­
dott három olajfestménnyel. A »

HIRDESSEK 
KÖR ÖSVIDÉ K~-BEH!
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Apponyi az Úr előtt
Irta : Kóródy Ferenc 

/ívtál, Uram, előálltam int, 
iegfatván nyílt földi a aim, 
épv itélőm érdemem szerint, 
i.Idom kezed ha meg is legyint.
Is száll az Ur: jó, öreg szó gam, 
régeztéi hát a genfi tornán . 
átt, Uram, csak csiirnck-csaoatnak, 
régy igazságot a magyalnak!
Aert pintynek víz nem lehet hona, 
Pontynak se 1volt a lég az, soha ; 
Cárpátok bérce szét nem szakad 
jstörvény ez — Te írtad Magad, 
\m hóhérkéz koncokra szene,
Wit szád Kezed összeszerkeszte. 
Törvénvt látni ott nem akarnak... 
Tégy igazságot a magyarnak!

1 Városok OrszágosÉenpresszusának lílsse
A Városok Országos Kong­

resszusa ma, vasárnap Budapes­
ten tartja ülését, amelyen János- 
sy Gyula, Békéscsaba polgármes­
tere is résztvesz.

V Béiiésvármegyei Kertészeti 
Egyesrlet közleménye«.

Rovatvezető : dr. Medovarszky idátyás
Az egyesület í hó >9 én. vasár­

nap délután 3 órai kezdettel a 
békéscsabai városi muzeum elő­
adói termében ingyenes^ kertészeti 
ismeretterjesztő előadást rendez. 
Az előadás tárgysorozatán a pa- 
lántane-'elés szerepel. Az egye­
sület ezúton hívja meg az elő­
adásra a társegyesü1 eteket, testü­
leteket és a kertészet iránt érdek­
lődő közönséget.____

mmi

w

leeáz
Mehészegyesüieti hírek

Ma délután 2 órakor a Luther 
utca 1. szám alatti ág. h. ev. is- 
kólában két előadást tart az *
egyesület. , |
' Az elsőt Pepó György ev. tani- i 

tó tartja. Ismertetni fogja, hogy í 
a méhek első tavaszi vizsgálatát \ 
miképen kell megejteni. A kezdő ; 
méhészre nézve igen fontos tud- ; 
nivalók ezek. Az előadó tapasz­
talatból beszél és a békéscsabai 
viszonyoknak és időjárásnak 
megfelelő helyes eljárást fogja 
szemléltetni. Míg a méhészeti 
könyvek és lapok helyi vonatko­
zásoktól mentes általános tud­
nivalókat sorolnak fel »tavaszi 
kezelés« cím alatt.

A második előadásban Dari- 
da Károlv ev. tanító a kis Boco- 
nádi állókaptár kezelését fogja 
bemutatni és ismertetni. Ez a 
kaptár van legjobban elterjed­
ve Békéscsabán és a képzett, 
öreg méhészek szerint nálunk 
ezidőszerint ezzel a kaptártipus- 
sal értek cl legjobb mézelési j 
eredményt. Aki nem tud, vagy 
nem akar vándorolni, annak igen 
ajánlható ez a kaptár. Nézzék [ 
meg ezt a kaptárt kisgazdáink és i 
ilyen kaptárral méhészkedve 
használják ki a csabai áldott ha­
tár sokszor gyönyörű tisztesfű 
mezőit.

Az előadások végeztével tag­
felvétel céljából Hursan György 
ev. tanító, pénztárnoknál kell je­
lentkezni. Tagdíj egy évre 50 
fillér. Ezért az egyesület tagjai­
nak méhészeti lapokat és köny­
veket ad olvasás végett és igen 
olcsó használati díj mellett per- 
getőt.

A tanfolyam hallgatóit és az 
érdeklődőket arra kéri az elnök­
ség, hogy szíveskedjenek pon­
tosan megjelenni az előadás he­
lyén, hogy a későn érkezők az 
előadást ne zavarják.

HltiWUÍS
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AZ SajátszüretejésíElklS
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Vigyázat! Hétfőtől kezdve. a 
színház nappali pénztára a szín-: 
házzal szemben lévő üzlethelyi­
ségben lesz. Délelőtt Q—l-ig, va­
sár- és ünnepnapokon a színház 
rendes nappali pénztáránál. Es­
te 7 órától a színház előcsarno­
kában.

A színházi iroda közlese 
jön Gébért Marika, a budapesti 

Royal O fenni szabiett prímádon- j 
nája a Budai Szkkör nagyszerű ; 
újdonságában a „Weekend“ ope j 
retíben. Az újdonság szuMett j 
szerepét szombat este Sándor Stefi,; 
vasárnap este Gell rí Marika jatsza.l 
A vasárnap esti előadáson a s eV j 
vények és utalványok : páholy 50 j 
fillér, Zs- Ive 2 '.', a töboi sorok 10 
fülé ráfizetéssel érvényesek

Kiváló minőségi 
íujborok, valaj 
csemege- és

féle

fck otw

nagy választéki
csobban ! yJ 
pálinkák, ruJ 
den alkalom! 
csobban szel

SPITZ j
Telefon 347.

legol- I
SttS 1

fer,
I le Itő

ßiin"
gol-

bel
!U-NJ

% ráhzete--.scl érvényé,eK. noki mérkőzé
Vasárnap délután 4 orakor ■ dtmc vra . '

mérsékelt hely árakkal Erdélyi í ‘ iaröcz^

Sakkcsap)kioksá
A múlt vasárlezajlo 

eredd
BIM9

tya« 6 és félti 
Sakk-kör Kai_- 
és fél; Erzséb vi SK 
MOSz SK 6:6.

Ma, vasárnap mi na, 
a Mémosz Ka; maracj 
kőzés kerül lei olításr

Mihály mókás, táncos operett­
újdonsága: »túl a Dunán Bara­
nyában«.

Hétfőn délután 4 órakor ifjúsági 
előadás: Herczeg Feyenc impo­
záns szinjátéka : „Árva László
kirág.;: Jegyek kaphatók az isko , ufán 4 órakor lmébal|
- a* ,lUV'' “ , > - - Aj Barátságos sé ■yatmé
50 nüer. j p;rZSébetl ~ '

Hétfőn este zóna hely arakkal, niczőbcrénvick 
Csak felnőtteknek. Az óriási si-1™ vendégül $ 
kert aratott.- »Jo házból való úri ; délután 2 órai 
lány«. Ma, vasárnap után 3

Kedden Gellért Marika a J2o-; a Mémosz II. i inkás 
yal Orfeum szubrettjének má- patai között b ágos 
sodik és utolsó fellépte. A leg- j zés lesz. 
nagyobb operett siker: »Lámpa­
láz«. (Egy szerelmes éjszaka tör­
ténete.)

Sak 
csapa] 
otthd

FQTOHIREK

Fel f.
A B1ME bzy_

vezetősége feli az össi 
tékosokat, hofca, vaj 
délután 4 óráltör he] 
ben pontosan iienek nj 
Az Erzsébeti» Sakk ej 
kéri játékosaipy déli 
órára a kör hőében 
san jelenienel

'TTWWIHTÍ ■'
űri meü
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A békéscsabai fotoamatőrök 
amióta egyesületbe tömörültek, 
igazolták az egyesület megalkotói 
nak azon nézetét, hogy meg sokan 
szeretnének tanulni és a fotómű­
vészet ismeretlen berkemen ku 
iatva annak titkait kifürkészni.

A február 17-én este a leány 
líceum előadótermében megtartott 
előadás is fényes bizonyítéka volt 
ennek, mert a termet teljesen meg j 
töltötte a tagok és azokkal hozott 1
vendégek száma, akik hálás ér-j ...
deklődessel hallgatták dr Südy j i feibcnPajánut Síd 
Ernőnek a művészi fotografálásról 1A $a $í a n RSLct-R1 
tartott gyönyörű előadását, mely­
nek kereten belül az országunk­
ban fellelhető legszebb témát. 3.
Balatont ä litotta a hallgatóság elé 
Előadása után művészi értékű ké 
peivel illusztrálta a helyes felvé­
tel és a helyes beállítás mikénti 
alkalmazását.

Lzen előadást is keskenyfilmes j 
mozivetítés előzte meg, méh nek j 
kísérőzenéjét Rosenbaum Ödön 
által szállított gramofonon adták le. |

A következő ismeretterjesztő ■ 
előadást február 21-én tartják j 
meg, melynek tárgya: Fel- ételi 
anyag előadása. tulajdonságai, 
szinérzékenység. Előadója ifj Süd’i 
Ernő lesz.

aikoi

MMltMlI!

Állandó képviselőt ékescsal. 
dekere iatalékrésa ellett fövi 
felülvizsgáló iroda, [iselo teeá 
ottani kereskedők fuvar le vei 
vonta összeg űjta aamhoz I 
célból beküldeni,h: izetett fut 
helyessége a k=re érdek eb : 
vizsgáltassanak es£en beszJ 
v ardijtöbblet nekimizettessl 
romszáz pengőig «10 havi

.uiSfer H.
VVIOVin — J— . a. • , •

Bydapes^gyaiáki
«essssbwb* *^rn5TEa*!

iilÉS
A békése -ilieteoí 

uiegtigvelo js seltj 
i Az. februiftn dé

HomimmilS 8 C
Hőmaxim* 7 8 (I 
A föld fel — 5 6
Légnyom^ cím
Ck3oadékÍT

4 ívudapvsli *,0giai

Várható i^® ^ kö 
24 órára: Bfdő, f£ 
körüli hömerPel, nv 
lől terjeszkegsapód

M kiáltja mimten szomjas torok,
; Legjahiiak a Hangya olcsó borok!“
Kurázsi asztali fehér­
bor 1 liter..................

í Pusztamérges! édeskés 
I tüzes kedar . . . . 
t Kincsemhegyi édeskés 
j ó-pecsenye rizling . . 
: Ürmös csemege vörös­
bor 1 liter................... P.

Kaphatók legalább 5 liter 
vételnél a „Hangyádban.

A kis
Erre beme§}[ 
ül az ágyáraJ 
Már egy

csacsi 
a> cgj

Pali meg
múlik még -
csak abbam^eselé 
lesz s a m3 ^omsz 
bábán bold|°hajt 

— Na végi 
Az ajtóbafS mec 

a kis Pah..eFa mö 
— Na, mit 1 hozzá

Nagyneheze®8 elal
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■l-u 27.ilecT'

Ezen a hóim Lőrinczy és Abonyi 
(Debreczenl) gyógyszertárak larta- 
nak éjjeli szolgálatot

— Eljegyzés. Praznovszky len­
ig kát eljegyezte Kondricz István (Bu- 

jdapest). Minden külön értesítés 
! helyett.

— Református istentisztelet
desz ma délután 3 órakor Erzsé- 
j bethelyen az állami elemi isko- 
í laöan.

— Vitéz Skvoy Kálmán dr 
altibor nagy, vegyesdandár pa­
rancsnok kitüntetése. Horthy 
Miklós kormányzó január 25-én 
kelt elhatározásával vitéz Shvoy 
Kálmán dr altábornagynak, a sze­
gedi 5 honvéd vegyesdandár pa- 

. . rar.csnokának a vegyesdandár ve-
.özÄeredffl y * zetese és az ország érdekében 

* «X-1 kifejtett kiváló és kimagasló szol- 
galatai elismeréséül a 11. oszt. 
Magyar Erdemkeresztet — a csil­
laggal - adományozta. E magas 
kilüntetést a m. kir. honvédség 
főparancsnokának nevében Vogt 
\X aldemár gyalogsági tábornok, a 
főparancsnok helyettese ünnepé- 
Íves keretek között adta át február

Felhívás 0. F. B. ingatlan elvétel 
és uj juttatás ügyében

Békéscsaba megyei város adó- j lat a városháza 48. sz. szobájá- 
hivatala közhírré teszi, hogy az i ban az érdekeltek által f. hó 
OFB útján juttatott földek el- j 25-ig megtekinthetők s az ellen 
vétele és új igénylőknek való március 6-ig ugyanott felszólalás 
juttatása ügyében készült javas- jelenthető be.

sapdokság-
isárlezajlott °a.i'

Fél-léi, MunkásKai 7 és fél:4 
rséhli SK ME 
5:6
*naplni nap, vsán
Kalnaradtmér-

1 lelk'tásra dél- 
tor Inéban.

férfiszÖMeteink
I megérkeztek !

Szívesen bemutatják vételkényszer nélkül ás.

Az árak

sokkal olcsóbbak
lettek !

KULPIN ÁRUHÁZ gftß;

Üli

!l"!li|||

SARMÓLrI—WBSB
Kis doboz 50 filL

:ma

Mérkőzés.: ,-

otthonában
oral
ma;
II.

A Református Leánykor
Iran 3 órakor ma délután 4 órakor bíbliaköri 
nkás II. csa-j összejövetelt tart.

— Kiss Ferenc vármegyei 
közigazgatási kiadó temetése, 

i Amint már közöltük, Kiss Ferenc, 
Sakkor vármegye közigazgatási ki­

összes já- aüója február 17:én Gyulán hir­
telen elhunvt. Értesülésünk sze­
rint, Kiss Ferenc temetése ma, 
vasárnap lesz Gyulán. A temeté­
sen Békéscsaba várost dr Tamássy 

délután 2 Károly városi aljegvző képviseli

Fel 
'fe|

hola, vasárnap 
Srálör helyiség­

ének meg. 
ethiSakkör fel- 
isai

hőében ponto-! £s koszorút is helyez el a ko- 
I porsóra.

llífl7ÍC 6 Közalkalmazottak íigyel-
lAÖidb. * nigi3e I Békéscsabán 1933. március

észel a Évaleve!-1 1-én nyűik meg KOPSTEIN BU- 
lttFKSeh“I TORÁRUHÁZAK nagy fióktelepe.
jtenllamhoz abból aj!,, . , , i, , , , i . •ii,i*etettfovard:jait|| Hazank legnagyobb lakberendezesi
lereydekeb n felni-8! , , , , , , , . ,í ésli beszedett fu-a vallalata szokatlan kedvezményeket lekiefizettessek. Há-g ; . , . , . ,iig I havi mellek- § nyújt Bekesmegyei vásárlóinak.
t S|er M. c e g I — Teaest. Farsang utolsó va- 
>lf tedeüdö. 1 Sámapján rendezi meg teaesté- 

mauemmaú lyét a Református Leánykor az 
iparosszékház nagytermében. A 
jóhírű, kedélyes, családias tánc 

j iránt nagy érdeklődés mutatko­
zik városszerte s minden bi­
zonnyal sikerült mulatság lesz, 

j ez a február 26-iki szezonzáró 
! teaest.

iíils
e'íeorokógí« 

íelcotfiSk 
1 déíbtn 

auf _S - 
ait 7‘8 (c 
fel -56 Ce 
ná ’ <nm

r
dogial intéztei 

j( :
id a következő 

fagypont 
‘ek nyugat fe- 
japódásokkal

ji éa.
[en alszik el. 
,a Papája, le- 
ezd mesélni, 
,el> de a kis 

tocsog. El- 
u’ egyszerre 
««és, csend 

!l?mszcd szó-
fel:

— A Békéscsaba Erzsébet" 
helyi Rom Kaíh Legényegylet 
ma este 8 órai kezdettel a gróf 
Tisza István úti Keresztény Han­
gya termeiben táncestélyt ren­
dez, amelyre a t. közönséget tisz­
telettel meghívja a Rendezőség.

* Értesítem igen t. volt vevői­
met, hogy az Andrássy-uti Kun 
Miksa féle fatelep helyén Altmann 
és Pahér cég alatt épületfa, épí­
tési és tüzelőanyagkereskedést nyi­
tottam, ahol mindennemű építési 
és asztalosáru a legjutánvosabb 
áron kapható A nagyérdemű ve 
vőközönség további szives párt­
fogását kéri kiváló tisztelettel 
Altmann Rudolf fakereskedő.

— A békéscsabai kőműves- 
mesterek ma, vasárnap dé előtt 
10 órakor az iparíestület székhá­
zában szakértekezletet tartanak. 
Kérjük a tagok számos megjele­
nését. Elnökség.

* Szilágyi magánnyomozó iro­
dája Kistabán-u. 9 Minden ügyben 
nyomoz, kutat, megfigyel, vagyoni, 
családi, házassági, válási, örökösö­
dési, adósok felkutatása, követelé­
sek behajthatósága és már folya­
matban levő bármilyen ügyekben 
kiegészítő adatokat beszerez.

* Hricsovinyi angol női szabó 
tisztelettel értesíti a n. e. hölgy- 
közönséget, hogy női angol szalonj át 
március 1-től Lepény-u. 1. sz. alól 
Lepény-u. 5. sz. alá helyezi.

* Számos női bajnál a természetes 
«Ferenc József» keserűvíz haszná­
lata végleten nagy megkönnyebbü­
lést szerez. A nőorvosi klinikák 
bizonyítványai tanúsítják, hogy a 
rendkívül enyhe hatású Ferenc Jó­
zsef vizet különösen a szülészeti 
osztályon a legjobb sikerrel állkalL 
mazzák. A Ferenc József keserű­
víz gyógyszertárakban, drogériák­
ban és fűszerüzleteikben kapható.

— Műsoros est. Az erzsébet- 
helyi leventék március 4 én este 
8 órakor a Resicza féle vendéglő­
ben műsoros estet rendeznek. 
Belépődíj tetszés szerint. Részvé­
tel bejelentés Resicza János ven­
déglősnél.

— Meghívó. A Békéscsabai 
Munkásotthon Szövetkezett már­
cius 5 én délelőtt 10 órakor saját 
helyiségében (Trefort-utca 2 2. sz) 
tartja meg az i932. X. üzletévi 
rendes közgyűlését Tárgysorozat:
1. Közgyűlési elnök, jegyző, jegy- 
zőkönyvhítelesi ők választása és a 
határozatképesség megállapítása.
2. Az igazgatóság és a felügyelő­
bizottság jelentései, mérleg meg­
állapítása és a felmentvény feletti 
határozathozatal. 3 Igazgatóság és 
felügyelőbizottság választása. 4. 
Indítványok. A zárszámadások, a 
jelentések és a leltár a fenti he 
lyiségben kifüggesztve a tagok 
rendelkezésére állanak, Az igaz­
gatóság.

— Február 27-én kezdődik a 
békéscsabai országos vásár. 
Békéscsaba megyei városban a 
tavaszi országos vásárt a követ­
kező napokon tartják meg: Feb­
ruár hó 27-én, hétfőn: szarvas- 
marha, juh, kecske, általában ha­
sított körmű állatok vására; feb­
ruár hó 28-án, kedden: ló, sza­
már, öszvér vásár; március hó 1- 
én, szerdán: kirakodóvásár. A 
vásárra jövő iparosok tartoznak 
iparigazolványaikat a vásárra 
magukkal hozni. Az állatvásárra 
szabályszerű marhale\Téllel min­
denféle állat felhajtható. A ser­
tés- és marhavásárra üres sze­
kérrel bahajtani nem lehet.

* «Csukott bérautók» éjjek-nap- 
pal kilométerenként 30 fillérért bé­
relhetők a Sühajda garázsban. Te­
lefon 93.

* Influenzánál gondoskodjék 
arról, hogy gyomra és belei a 
természetes »Ferenc József« ke­
serűvíz használata által több­
ször és alaposan kitisztítfassa- 
nak.

A kérő.
Kartelvezét: És mennyi az öe 

jövedelme?
Kérő: Évi ezerötszáz pengő. _
— Ó, ennyit a lányom zseb­

kendőre ad ki.
— Akkor, sajnos, vissza kell 

vonni az ajánlatomat, ilyen nát­
hás hölgyet nem vehetek eL

* A páratlan gvóg[\'er(J ami az 
Jománd’“-ban rejlik, évezredek óta 
föld gyomrában érik !

— A békéscsabai vendéglő­
sök f. hó 17 én délután tartották 
ülésüket az Iparosszékházban. Az 
elnökválasztás során egyhangúan 
Gerő Lajost választották meg el­
nökké.

megjelenik 
f hn mondja:
* h°zZá mama? 

K elaludt.

* Még február 25-ig van al­
kalma előnyös cipővásárlásra. Ad­
ler cipővásároa divatos jómi­
nőségi cipők minden nagyság­
ban 3*—, 4"—, 6 50, 7*80 és 
9 20 pengős arakon kerülnek 
forgalomba. Igyekezzen a vásárlás­
sal, mert az árak csak a fenti idő­
pontig lesznek érvényben. Adler 
Lajos cipőáruház.

— Az 1915- évben születettek 
bejelentése. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét lapunk mai számaoan 
megjelent, a bejelentési kötele­
zettségről szóló rendőrkapitány­
sági hirdetményre.

* A nagy munkahiány foly­
tán, a tavasz beállta előtt, felár­
ban szereljük fel, javítjuk meg 
varrógépjét es kerékpárját. Hasz­
nálja fel az alkalmat. Ro-ter 
Sándor és Társa varrógép, kerék­
pár szakkereskedés és javítóüzem- 
Kath. bérpalota.)

Naponta az

Legmagasabb helyár 100 fillér!
** . . . ■. ji. i. .... 1 . te or on OK A(\ Ác r;n

A világháború legügyesebb német kémnőjének, a párisi éjszaka tündöklő csiiiagá-
rak rzereimei és végzete

A férfi főszerepben a francia kapitány

mint hindu táncosnő, mindent felülmúló alakításával

Február 18- IP, szombat

samon NOVA Rió.

! CSABA MO«OÓ!

Február 20-21 22, hétfőn kedden-szerdán
16 éven felülieknek !

CSABA MOZGO

Az egyik budapesti mozgó kéri 
a közönséget, hogy a következő 

műsorát ne nézzék meg!
Ez a fantasztikusnak látszó 

közlemény lehetséges, sőt, igaz. 
A budapesti Palace mozgó, mi­
előtt »Az ember vagy szörnye­
teg« c. filmet bemutatta volna, 
újságokban, a mozgóban és min­
den felé arra kérte a közönséget,, 
hogy azok, akik nem bírják erős 
idegzettel a filmeket, tekintse­
nek el az »Ember vagy szörnye­
teg« megnézésétől. A mozgószin- 
ház ezzel csak kedveskedni akart 
közönségének, mert nem akarta, 
hogy bárki is, aki nem bírja az 
erős cselekményü filmeket, fö­
löslegesen izgassa magát.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik drága jó 

férjem, édesapánk és nagy­
apánk végtisztességén meg 
jelentek és részvétükkel 
fájdalmunkat enyhíteni igye­
keztek, valamint az É pitő mun­
kások helybeli csoportjának 
és a Békéscsabai Munkás 
Dalárdának ezúton fejezzük 
ki kö szünetünket. 

Békéscsaba, 1932 febr. 18.

■ özv. Galovicz Andrásáé 
és családja.

■
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Gyártelepnek,
bármilyen ipartelepnek, vagy

raktárnak
alkalmas nagy helyiség, esetleg

kisebb műhelynek
alkalmas

helyiségek kiadók. 
Baross-u. 26.

Tisztelettel értesítem a hírlap- 
előfizetőket, hogy az eddig Munká­
csy-u. 4 sz. alatt levő hirlapirodát 
Andrássy-ut 4 sz. alá helyeztem át,
A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri tisztelettel: Kiss,

Csaba Hírlapiroda.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthe­

tetlen feleségem, illetve test­
vérünk és rokonunk

Uhrfncsok Jánossé
szül. Darabos Erzsébet

temetésén megjelentek s 
részvétükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

Á gyászoló család.

Méhviaszt
minden mennyiségben

vesz
Makes Károly
kereskedő, Berényi-ut 1 sz, aiatt.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen férjem, illetve édes­
apánk és nagyapánk

Drienyovszki
András

temetésén megjelentek s 
részvétükkel fajdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét.

A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. |

Mindazoknak, kik felejthe­
tetlen feleségem, illetve édes­
anyánk, nagyanyánk, test­
vérünk és rokonunk

Wallner Gottlíebné
szül. Sztraka Vilma

temetésén megjelentek s rész­
vétükkel mérhetetlen fájdal 
munkát enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás kö­
szönetét.

Á gyászoló család.

„UJ APOLLO“ HANGOS FILMSZÍNHÁZ
__________________BÉKÉSCSABA, II., ANDRÁSSY-UT 6.__________________
1933 február hó 18 19 és 20-án, szombaton, vasárnap és hétfőn délután 4, egyne­
gyed 7 és fél 9 órakor, vasárnap 3 5, 7 és 9 órakor Mindhárom nap az első elő­

adások is ezen műsornál a rendes filléres bejárak mellett tartatnak meg.

Csak 16 éven felülieknek !
Az évad legnagyobb szenzációfa a budapesti KAMARA és _UFA^ filmszínhá­
zakkal egyidöben, meyek mar negyedik hete játszók ezt a lebiiincselően érdeke® 

és erotikus filmet, a legnagyobb érdeklődés mellett.

H vágyak éjszakája
Egy gáláns kaland történésé.

Stefan Zweig világhírű regénye hangosfilmen 10 felvonásban. 
Főszereplők: Willy Forst, Hilde Wagener (a Burgtheáter tagja), Alfred Ábel 

és Hans Schaniass. — Ezt megelőzőleg

Egyszer voll . . •
Zenés hangulatkép, előadja Dajos Béla világhírű zenekara, 2 felv. Bevezetésül

Mi történt a nagyvilágban
Legújabb események hangos filmen.

Zónaelőadás. Filléres helyárak. Zónaelőadás.

Kis fényeden 2 hold föld eladó. Bő­
vebbet VI., Telep-u. 9.

Jó családból való jómegjelenésii 14—15 éves 
kisleányt tanulónak felvesz főtéri üzlet. 
Cim a kiadóban.

Elveszett szerdán délután a Berzsenyi 
j utcában 3 liba. Megtalálója jutalom ellené- 
I ben Berzsenyi-u. 4L alatt jelentkezzen.

í 500 P-vel szakképzett, fiatal kereskedő ál- 
I lást keres, esetleg társulna. Cim a kiadó- 
j ban.

Egy alsóvégi te&éntegelö hold
aiado Hrabovszky tanítónál, Zsilinszky-u. 
34, alatt.
Fefaér vászonáru ágyneműre és 
fehérneműre, kitűnő minőség jutányosán el­
adó Corvin-u. 24.

DonMIlázö
község legforgalmasabb he­
lyén a piactéren levő Lo- 
novics alapítvány i nagy- 
vendéglő épülete 1933. évi 
április 1-től 3 egymásután 
következő évre bérbe ada­
tik. Az épület egybe 
van kötve nyilvános

korlátlan italmérési
1

FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 84—88
nehéz 94—97

BÉKÉSCSABAI 
TERMÉNYÁRAK: 

február 18.
Piros 80 kg-os búza 14*00—14*50
Búza 13*00-14*00
Rozs 5 80—6 50
Takarmány árpa 7*50—8*00
Szemestengerí 5*00—5.40
Zab 7*40- 8 00
Korpa 5.00— 5 40
Fehérbab 7.00-9.00
Köles 5.00—5*20
Tökmag 16*00—17*00
Repce 16—17
Lucernáméi? 0*80 — 1*00

Kisgerendáson 12 hold föld bérbe- 
adó. Bővebbet Luther u 22.

Jó bizonyítvánnyal rendelkező mindenes 
fözönőt felvesxUnk. Engel hirlapiroda.
JKisfényesen Köröspart mellett 6 hold 
föld elad , ugyanott egy felsővégi tehén­
legelő kiadó. Érdeklődni Jókai-u, 6.

Vincéiéért keres a görögkeleti egyház. 
Pályázati határidő kedd 12-ig.

Utcai háromszobás lakás összes mellék- 
helyiségekkel és egy nagy raktár azonnal 
kiadó. Horthy Miklós-ut 4S

Több kétszobás 
Kazinczy-u. 1.

lakás előszobával kiadó

Eladó Timkó telepen azonnal Nagyváradi-u. 
27. számú egyszobás ház.

Utcai "kétszobás és egyszobás lakás 
kiadó. VI., Bajza-u. 15.

Kétszobás utcai lakás előszobával 
mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. L, 
Corvin-u. 10.

engedéllyel, melyet a bérlő, ha 
a törvényben előirt követelmé­
ny ekkel rendelkezik a bérleti idő 
tartamára és a helyiséghez kötve 
megnyer — Akik a bérletet el­
nyeri i óhajtják, Írásbeli ajánla­
tukat 50D pengő bánatpénzzel 
legkésőbb március 15 iga, ala­
pítvány kezelcbhcttságához i
címezve a dombegyházi Rom. | , „Tir
kath.plébániahlvatalnakryujtsák | APROHIRDETÍSSEK
be. A rész etes feltételek ugyanott 
tekinthetők meg. minden hé köz­
napin d.e 8™ 12 és d u 2—4-ig

* Megérkeztek a legújabb 
szezondivatlapok a „Kö.< öscí- 
dék“ könyvkereskedésébe

Tőzsde

VALUTÁK:

Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 1 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vas- i 
tag betűvel szedett szó duplán számit, 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdeté* 
árat a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára 

postabélyegben is beküldhető.

Alsóvégi tcfréntegelö 170 pengőért 
eladó. Szellő u. 31. Botyánszki.

nrMV.wa^a

Aagöi font
UK) Cseh korona
100 Dinár
100 Dollár
10Ö Francia frank
100 Leu
iOO Líra
100 Német márka 
100 Svájci frank

19 65 -20 05 
16 92—17*00 

7 50-8.00 
570*50 -573T0 

22*30—-22*50 
3 40 —3 44 

29 90 30 20 
135*70—136-63 
110*70—111 40

Egy pár tiszta faj vörös izlandi jérce és egy 
kakas, valamint használt cimbalom és he­
gedűk eleiáó. Jel.: VI, Berzsenyi-u. 30.

Nagyrétben 3 okta föld eladó. Bővebbet 
Gróf Tisza István-ut 43.

Eladó aiighasznált 3 drb permetezőgép 
és egy erős stráfkocsi. Bővebbet Bartóky 
József-u. 16. 891

Eladó olcsón III., Sztraka-u. 38. számú ház 
és egy okta föld.
Etatló alighasznált két mázsa, takarmány 
cukorrépa, igaskocsí, vetőgép, henger, mü- 
trágyaszOró es egyéb gazdasági szerszámok 
Bővebbet Bart ki Jézsef-u. 16. 89C

Eladó VI., Szilágyi Dezső-u. 19. számú 
adómentes uj ház.

Trágya kapható kóréért, vagy takar­
mányért IV., Földvári-u. 1.

Kiadó háromszobás, vagy kétszobás lakás 
május 1-re Zsilinszk>T-u. 28.
Eladó egy Hoffher cséplőgarmtura és 
7 okta föld tanyával. Bővebbet Ir&nvi-u. 13.

Háromszobás modern lakás fürdő­
szobával kiadó. I., Vajda-u. 2. Takarmány- 
répa eladó.

Jóforgalmu trafiküzletbe óvadékkal kíáru- 
sitónő felvétetik esetleg igényjogosultnak 
a trafik átadó. Bőveboet Szilágyi MihálynáJ 
Horthv Miklós-ut.

Eladó József u. 26. számú ház felerésze. 
Érdeklődni Ég essi u. 35/a.

Házhelyek burgondínak, veteményes­
nek kiadok. Érdeklődni Horváthnál Gyulai- I 
u. 10.

Határidős piac:
Irányzat: Búzában barátságos, 

egyéb tartott, forgalom közepes.
GABONAÁRAK:

76 kg. tv. búza
77 kg. tv. buza
78 kg. tv.
19 kg. tv,
80 kg. tv,
Rozs
Takarmányárpa
Zab
Tengeri
Korpa
Sörárpa

15 00- 
15 20 - 
15 40 - 
15 60 - 
15*75 - 

6 80- 
920- 
910- 
7.00- 
6*20- 

10*75—

15*20 
1550 
15*65 
15 90 
16*10 
-6 90 
-9.40 
-9 25 
-7*10 
-6.30 
13 25

Készáru piac:
Irányzat: Barátságos, forgalom 

csendes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 15, frozs 5, 
fill-el jobb mázsánként A többi 
cikk ára változatlan.

Melegagy! ablakok, takaró desz- ; 
kák, szárny szivattyú vascsövek, gumicsövek, \ 
drótkeritéssodrony, gyermekágy eladó, Meg­
tekinthető Ligeti sor 1. hétfőn délután.

Két Uxíet&eJiylség kiadó, egy nagy 
dupla ablak, 3 sütőteknő eladó. V., Oros­
házi ut 13.

Használt btUIárd asztalt veszek 
Kovács András vendéglős, HL, gróf Tisza 
István-ut 46.

Cukortakarmónyrépa kisebb és 
nagyobb mennyiségben állandóan kapható 
Ambrusnál V., Gyár-u. 27. __
Kiadó egyszobás lakás, 6 drb választott 
malac eladó. IV., Hajnal-u. 30.

Bútorozott
17. alatt.

szoba kiadó Földvári-u.

Több vagon takarmányrépa kisebb tételek­
ben mázsánként is eladó. III., Rákóczi-u. 
41. alatt.

Bérbeadó IV., Áchim u. 29. számú ház 
udvarral, kerttel, ___
Porszívó (alig használt elektrój Aulich 
u. 16. sz. alatt olcsón eladó.

Eladó III,
mentes |}áZ.

Trefort-u. 16. számú
Kisfényesen, várostól egy kilóméternyire, 
gyulai kővesutnál 4 okta föld buzavetésse 
eladó. Érdeklődni Kista^án-u. 20.

HÚZ mesteri dHáS folyó évi március 
1 re eltogla ható. Érdeklődni Ferenc József- 
tér 4. az emeleten.

Eladó egy felsfívégl te&énlegelő.
Bővebbet IV., Zsíros u. 22.

Eladó a Nagyrétben 3 okta föld. Bő­
vebbet I., Szemere-u. 14.

Eladó III,, Sopronyi ut 5. számú ház két 
nagy gyümölcsös kerttel.

Egyszobás lakás kiadó VI., Keleti-sor 17. 
Bővebbet VI., Telep-u. 9.

Bútorozott szoba előszobával és egy üres 
szoba kiadó. I., Szemere-u. 11.
Egyszobás udvari lakás kiadó. HL 
Bánom u. 2/a.
Menyasszonyi fényképeket,
jelmezeket, kerékpár igazolvány! és csel fő­
könyvi gyorsfényképeket azonnal elkészít 
Erdélyi fényképész uj műtermében Baross- 
u. 1. (Badics patikával szemben.)
Központban különbejáratu szoba 
esetleg mellékhelyiségekkel március l're 
kiadó. IV. Eötvös-u. 7.



Gycrmekíigy és háromlámpás /ele» 
pea rádió olcsón eladó. IV. Földvári-
3. 35. ____

Egyszobás lakás kiadó Gyóni Géza-u
6. alatt.

Békéscsaba, 1933. február 19.

Egy blzottsertés eladó. I, Szemere-

Egysxobds udvari lakás május 1-re 
kiadó Percnyi-u. 44.

KöRőSVIDéK

Eelsönyomáson 4
Bővebbet Jókai-u. 31.

hold föld eladó.

Eladó egy ebédlő berendezés és egy 
16-os vadászfegyver. Cim a kiadóban.

Graepel féle törekr»sta megyé­
iéire kerestetik. Ajánlatok Wlassics-u. 8„ 
vagy Botyánszki malom Gerendás kéretnek.
\aponta trlss lej kapható I„ *ZsT-
linszky u. 18.

Salamon-féle dűlőben 3 okta föld eladó. 
Bővebbet III., Szerdahelyi-u. 3. (Ujvásártér
mellett.

Eladó nagyobb mennyiségű kukoricakóró 
^aczó Andrásnál halom mellett, 938. tanya­
szám alatt.

Síim a 700l négyszögöl kertészetnek
wfiflS- on? b,erbeadó' Bővebbet Kanálisi- 
szollok 2115. alatt.

Használt motar kerékpárok rész-
Ize sre kaphatók Krajcsovics fémipari 

üzemeben Petőfi u. 4.
5f!u°mS PcdoIt 5<$* me 11 ékhelyiségekkeT 
eladó. III., Szent László-u. 20.
Fürjesen 1615 tanyaszám alatt 34 kishold 
told vetesse! bérbeadó. Bővebbet Kastély-

6 OS beirt. Megtekint-
keto Behán fegyvermesternél Irányi-u. 2.

1 *1 "—miMBu» ..Mtu

Kétszobás udvari lakás május 1-re 
kiadó Lázár-u. 22.

Va&uf£)&%: &ö«cl egyszobás 
U/CaJ lakás kiadó. V„ Reviczky u. 
4 alatt. 85^

Erzsébetfrelyca piachoz közei Ko­
lozsvári u. 6. számú &&z eladó.

—^ '  ■ -■ - —ttrawnmry.- ov*T3tuemi xvarti

LaMsokés bútorozott
kiadók. VI., Gyulai-ut 10,, Breznyik-u. 1/1.

Arpád-sor 96. sz. alatti háromszobás villa 
május 1-re kiadó. Bővebbet a tulajdonos­
nál Teleki-u. 16. 543

Eladó egy kovácsfuvó Kondoroson 176. 
lázszám alatt.

Eladó egy fürdőkád önmelegitővel
Faragó, Kiss Ernő-u. 4.

Vennék jó állapotban levő kétüléses 
eueres kocsit. Kerényi Medgyesbodzás.

Különbé fdraiu bútorozott szoba 
esetleg teljes ellátással kiadó. Szig-
!igeti-u. 8.

Bútorozott szoba zongora használattal, ellá­
tással, vagy ezek nélkül kiadó. Cim a ki­
adóban

május 1-re ki- 
560

Egyszobás lakás
adó Wlassics-u. 5.

Halmi dűlőben 9 kishold föld szabadkézből 
eladó. Bővebbet I., Thessedik-u. 10. 706

Damjanich-utca 8. sz. duplalelkes 
f)dx eladó. Érdeklődni ugyanott. 737

'--'T, -n irtiiiaiiirmirnrur

Hőromszobás modern lakás kiadó 
május 1-re. Katona-u. 1. 758

Vennék üvegezett deszkafalat irodai 
célra Cím a kiadóban.

Eladó IV., Wenckheim-u. 17. számú Qdx.

Kiadó kétszobás lakás. Gyümöl­
csöséért eladó. Klapka u. 11.

Kü önbe járatú bútorozott 
azonnalra kiadó. II., Vécsey-u. 20.

szoba

Egyszobás udvari lakás kiadó I,, Klapka- 
ii. 24.

rcladó egy konkolytisztitó tríőr és egy hold 
elsővégi tehénlegelő. Keletisor 21.

V., Zsigmond-u. 13. számú adómentes ház 
másfél kvarta földdel eladó.

Felsővégi kenderföld eladó. V.,
Könyves-u. 68.

Egy jómagaviseletü leány tanulólánynak fel­
vetetik. Kojnok Mária női kalapkészitö Fe­
renc József-tér 1.

‘ll&óvégl tehénlegelő eladó. Felvilágosí­
tást ad dr Biró Emil ügyvéd.

Egyszobás lakás azonnal kiadó. 
Szív u. 6. 766
■Mamnmtim.iiuii u j utmatumtamn •« enn n -*• mmwmnM«an> 1.
Hegedűket, vonókat, húros hangsze­
reket legjobban és legolcsóbban készít és 
javít Bay hangszerész, Garay-utca 1. 777

Korai rózsaburgonya a póstelki 
uradalmi kertészetben mázsánként 6 P-ért 
kapható amig a készlet tart. 791

Házvezetőnőt, egyedülállót, keresek 
35—40 éveset, ki a háztartásomat másod­
magával végzi. Ajánlatokat „Földbirtokos“ 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. 792

Kiadó Andrássy-ut 23. alatt március 1-re 
csinosan bútorozott szoba egy, vagy két ur, 
esetleg fiatal házaspár részére. 801

Gépírást saját írógépemé» oldaladként 
20 fillérért vállalok. VI.,/; Perényi-utca 34

3639

Nagyobb meny lségü trágya és 
takarmány cukorrépa eladó Perei fogház­
felügyelőnél.

bérbe vennék 2 katasztrális hold 
óidét konyhakertészetre. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kérek, ahol a cim megtudható.

Eladó Kamuion a gróf Hoyos féle
óidból 12 kishoM és Sovány ffdton 
15 kishold föld. Megbízott: dr Bányai Imre 
ügyvéd. Békés. III., Jantyik M.-u. 9. sz.

Háromszobás lakás mellékhelyisé­
gekkel kiadá. Érdeklődni Hesser áruházban 
Andrássy-ut 43.

Három^xobás utcai lakás márc, 1-re 
kiadó. I., Horthy Miklós-u. 51. 8862

<*.’ .. -.^íixwr íviFruwwfiM.r

STRITT»

Oszlopnak való akácfa eladó. IV. Reök-
J. 2.

EgysxobáS udvari lakás elsejére
kiadó. I., Aradi-u. 11.

v h. Degré-u. 9. számú &áx eladó.

~gy szép nagyszobás udvari lakás kiadó. 
Jl, Szent László u. 8.

Eladó két antik faragott ruhaszekrény V.,
Bessenyei-u. 68.

xülönbejáratu utcai bútorozott szoba kiadó, 
b. Ujkigyósi-u. 4.

Eladó fii., Dugonits-u. 1. sz. f}dx. Ér­
deklődni Román Pál kereskedőnél.

Kerékpárosok mielőtt kerékpárját 
avittalná, saját érdekében kérjen árajánlatot 
Krajcsovics fémipari üzemében Pe­
tőfi-u. 4. —

Vetőmagvak, bükköny, répamag, 
muharmag, kendermag, szudáni fűmag, an- 
golperje, vetőárpa, zab, tengeri legolcsób­
ban beszerezhető Atlasznál Jókai-u. 2. 
Zsírt, szalonnát vásárolunk. 350

Nagyon kellemes értesítés höl­
gyeknek ! Hölgyeim ! Aki szépen, elegánsan, 
sikkesen és jutányosán akar ruhát, kosztü­
möt, vagy kabátot varratni, az keresse fel 
Kiszely Zsófia nőidivattermét Békéscsabán. 
II., Horthy-Miklós-ut 51. alatt. 421

Kiadó azonnalra fidromssoba, ve­
randa és fürdőszobából álló lakás, 
összes mellékhelyiségekkel. — Érdeklődni : 
Sukk-téglagyárban. Telefon 4—24. 796

Kiállításon aranyoklevéllel díjazott fajtiszta 
angóra nyulak és egy eredeti gyári 
hal zaíi Standard 3+1 csöves rádió 
eladó. II., Ferenc József-tér 15.

Földmérés ! Párkány főmérnök Bé­
késcsaba, Haan u. 14. Földmérés !

657

Földmérés í Párkány főmérnök Bé­
késcsaba, Haan-u. 14. FÖ ídmérés 1

657

Varrógép, kerékpár0 motor­
kerékpár és ezek alkatrészeinek leg­
olcsóbb beszerzési forrása, szakszerű javi- 
-ása, nikkelezése, tüzzománcozása KraJ- 
-3©vies fémipari üzemében Petőfi-u. 4.

Eladó egy 9 es „Flaubert" fegy­
ver. Alsókörös-sor 2. (Tüdőgondozó mel­
lett)

Kalandos regények:
Ponson : A szép aranymivesné V45

„ A novarrai herceg szerelme „
„ A flórencei méregkeverő
Kaphatók a Körösvidék 
könyvkereskedésében.

Szedjük
a hernyófészkeket!

A gyümölcsfákon ezer számra 
találhatók kis levélmumiák, me­
lyek ugyan teljesen el vannak 
száradva, mégsem esnek le a 
fákról ,sőt a legnagyobb vihar 
sem tudja azokat leszakítani. Az 
elmúlt esztendő megmutatta, 
hogy e jelentéktelennek látszó 
dolog micsoda súlyos csapást je­
lent a gyümölcstermelésre. Ezek 
a kis levélmaradékok az úgy­
nevezett hernyófészkek, melyek 
egy erős, a szelek és viharok ál­
tal elszakíthatatlan, ezüstszínű 
fonállal vannak a vesszőkhöz és 
gallyakhoz erősítve. A hernyó­
fészkeket a hófehér, nyáron mil­
lió számra lépkedő galagonya 
lepke készíti oly módon, hogy 
kénsárga tojásait a gyümölcsfák 
levelének felső lapjára 15—30-as 
csomókbe lerakja. A lepkék az­
után elpusztulnak. A tojások az­
után augusztus- -szeptember hó 
folyamán kikelnek. A kis her­
nyók kártétele az évben számba 
sem jön, mert csak azt a levelet 
rágják össze, melyen kikeltek. 
Nem is fejlődnek, hanem az ösz- 
szezsugorodott levélben találha­
tók a parányi hernyók. A leve­
let, mint előbb említettem, vé­
kony erős fonállal odaerősítik a 
vesszőkhöz. Tavasszal azután, a- 
mint a jó idők beállnak, megkez­
dik romboló munkájukat. Már­
cius végén, április elején elhagy­
ják fészküket s mohón neki­
esnek a rügyeknek. Tehát a rü­
gyeket is kirágják. Azután amint 
megindul a rügyfakadás és meg­
jelennek az első kis levelek, azo­
kat teszik tönkre. Ha pedig az 

I egész levélzeíet felfalták, elhagy- 
i ják a fát s tovább vándorolnak 
I a másikra. Mikor a hernyók el- 
1 érték teljes nagyságukat, kb. 30- 

40 mm. hosszúak, lehúzódnak 
a vastag ágak és a törzs mellé s 
bebábozódnak, átalakulnak lep­
kévé, kikelnek és elölről kezdő­
dik a fészekrakás.

Nézzük meg most már, miként 
kell ellenük védekezni. Tulaj­
donképen a védekezés igen egy­
szerű, csak a törvényes rendel­
kezést kell betartani. Igen szo­
morú és hazánk gyümölcsterme­
lésére igen sötét árnyékot vet, 
hogy mint az elmúlt esztendő is 
mutatta, termelőink nem törőd­
nek a hernyófészkek irtásával. 
Pedig mikor az 1894. évi XII—95 
te. a hernyófészkek irtását el­
rendelte, a termelők boldogulá­
sát akarta elősegíteni. A hernyó- 
fészkek irtása akkor veszi kez­
detét, mikor a levelek lehul­
lottak. Akkor ugyanis igen köny- 
nyű felismerni a kis elszáradt le­
veleket, illetve fészkeket. A leg­
biztosabb irtás az, ha egyenként 
összeszedjük a fészkeket és el­
égetjük őket. Ha fáink igen ma­
gasak, még létráról sem érjük el 
a fészket, hernyózóollót haszná­
lunk, ne sajnáljuk a fészket tar­
tó 3—4 cm. vessződarabkát le­
vágni, az úgysem hozna termést. 
Lehet még hemyózólámpáí vagy 
fáklyát használni, mikor is le­
perzseljük a fészkeket. Ezt gon­
dosan végezzük, nehogy egy is 
kimaradjon. Arra is vigyázzunk, 
nehogy csak azt a kis fonalat 
égessük el, ami a fészket oda­
köti a fához, mert a fészek le­
esik és a hernyók a földön ki­
kelve ,visszamásznak a fákra. Ha 
a hernyók kikeltek, nagyon ne­
héz és költséges az ellenük való 
védekezés. A hernyók testét

ugyanis szőrök fedik és ez íöb- 
bé-kevésbbé megakadályozza a 
permetlé égető hatását. A leg­
jobb eredményt Nikotin sulfáí- 
tal lehet elérni, egy hl. vízre 200 
gramm nikotint és 1 kgr. káli 
szappant számítva. Tekintettel 
azon sajnálatos körülményre, 
hogy hiába védekezek én, ha a 
szomszédból átmászik a hernyó, 
ajánlatos a gyümölcsfák törzsé­
re április elején hernyóényvgyű- 
rűket felrakni és azt »Sotor« 
vagy »Hiberna« ragasszal beken­
ni. Mégegyszer ismétlem, legol­
csóbb és legbiztosabb télen 
összeszedni és megsemmisíteni a 
fészkeket.

A múlt esztendő szomorú bi» 
zonysága annak, hogy mi az 
eredménye a törvényes rendel­
kezések mellőzésének. Akármer­
re járt az ember, még június vé­
gén is, levéltelenül meredeztek a 
fák az ég felé. Az eredmény 
Pedig az, hogy ezer vagon szám­
ra özönlik Magyarországba az 
osztrák, oláh és egyéb külföldi, 
téli alma. Pedig aki meggon­
dolja, hogy milyen kis munká* 
val mennyi értéket meg lehet 
menteni, annak nem fog kárt 
fenni a galagonya lepke hernyó­
ja.

Nagykálló, Gazdasági Szakis­
kola.

Szabó Miklós, 
m. kir. kertészeti intéző.

* '& &

radio vasárnapi műsora
9.00: Hírek. 10.00: Református 

istentisztelet a Kálvin-íéri temp­
lomból. 11.00: Egyházi népének 
és szeníbeszéd a Jézus Szíve 
templomból. Utána: Időjárásje­
lentés. Majd: A budapesti hang­
verseny zenekar hangversenye. 
A hangverseny szünetében »Rá­
diókrónika«. Elmondja Papp Je­
nő. 2.00: Gramofonhangverseny. 
3.00: Halász Miklós: »Fonalas 
növények termesztése«. 3.45: Az 
iskolánkívüli népművelés rádió­
előadása. 4.30: Időjárás jelentés. 
Majd: A Mária Terézia 1. hon­
védgyalogezred zenekarának 
hangversenye. 5.30: »Valami fény 
látszik«. Novella. Irta és felol­
vassa Komáromi János. 6.00: A 
miskolci Lévay József közműve­
lődési egyesület hangversenyé­
nek közvetítése. 7.15: Karinthy 
Frigyes felolvasása. 7.45: Magyar 
dalest. Közreműködik Bodán 
Margit, Cselényi József és Csor­
ba Gyula cigányzenekara. 9.00: 
Sporferedmények. 9.15: Az Os­
tende jazz zenekar és Horváth 
Gyula cigányzenekarának hang­
versenye Kalmár Pál énekszá­
maival. 11.00: A Kerntler-trió 
kamara-estje.

ü rádió liéiiöi műsora
9.15: Szalonzenekari hangver­

seny. 12.05: Az országos postás­
zenekar hangversenye. 1.30: Tan­
folyam a Testnevelési Főiskolá­
ról. 3.30: A rádió diákfélórája. 
4.00: Asszonyok tanácsadója. 
5.00: »Ida és Ica.« Novella pár­
beszédben. Irta és felolvassa ifj. 
Hegedűs Sándor. 5.30: Gramo­
fonhangverseny. 6.30: Német 
nyelvoktatás. 7.00: Az első zuglói 
munkásdalkör és a rákospalotai 
szabadság dalkör hangversenye. 
7.45: Színműelőadás a Stúdió­
ból. »Ellák«. Utána kb. 10.00: 
Hírek. Majd az operaházi zene­
kar hangversenye. 11.30: Teli Ár­
pád és Jancsi cigányzenekarának 
hangversenye a Kovacsevics-éf- 
teremből. j
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KöRőSVIDÉK

SPORT
ft mai CsflK— Előre barátságos 

mérkőzéssel indul az idei 
futball évad

Még egy hét és már bajnoki 
mérkőzésben lesz része a közön­
ségnek. Az idő remekül kedvez 
a futballsportnak és ha valami hir­
telen időváltozás nem lesz, úgy 
ma igazi izgalmas mérkőzés szem­
tanúi lehetünk. A barátságos 
meccs háromnegyed 3 órakor kez­
dődik, ezt megelőzőleg pedig a 
CsAK II. csapata a MÁV II csa­
patával játszik háromnegyed 1 
órakor.

A CsAK-nak egy harmadik csa­
pata, emelyben főképen volt Bohn 
játékosok szerepelnek, ma dél­
után Mezőberényben játszik az 
ottani MTK ellen. Mezőberény jól 
választott, mert egy nagyon jó 
csapat utazik át,

Egyébként az alosztályban is 
ma már tömegesen lesznek mér­
kőzések, már csak azért is, mert 
egy hét rauiva bajnoki meccsek 
lesznek. ................

M. kir. állami rendőrség 
békéscsabai kapitánysága.

3-/1933. szám.

Hirdetmény
A bejelentési kötelezettségnek 

az egész ország területére ki- 
terjesztéséről szóló 63.410/1930. 
ß. M. rendelet 1 §-ának b) pont­
ja szerint: Minden magyar ál­
lampolgár bejelenteni köteles az 
életének 19. évébe való belépé­
sét annak az évnek január hó 
31-éig, melyben a 18. évét be­
tölti.

Ezek szerint mindazokat, akik 
&z 1915. évben születtek, újra 
be kell jelenteni.

A rendelet ezen intézkedését 
megfelelő módon a város lakos­
ságának tudomására hoztam, 
mégis a bejelentési kötelezett­
ségnek sokan nem tettek eleget, 
ezért a bejelentés teljesítésének 
batáridejét kivételesen 1933- évi 
február hó 15'iQ meghosszabbí­
tom és ismételten felhívom a vá­
ros lakosságának figyelmét, hogy 
bejelentési kötelezettségének az 
adott határidőig tegyenek eleget, 
mert a mulasztók ellen a bünte­
tő eljárást meg fogom indítani.

A bejelentést a kapitányságom 
bejelentő hivatalánál és az őr­
szobákon vásárolható, külön e 
célra rendszeresített bejelentő 
lapon kell eszközölni. A bejelen­
tő lap ára 8 fillér.

Békéscsaba, 1933. január hó 
28-án.

A rendőrkapitányság vezetője: 
Keresztes Andor 

m. kir. rendőrtanácsos.

I
!

neitfi I

Újból megnyitottam

CIPÉSZ­

MŰHELYEMET

Békéscsaba, 1933. február 19.

MI EZ ? MEGMONDJUK :
Ólomzárral ellátóit zsákokban azonnal lés hoz szállítunk, pontosan kimért 
50 k g. elsőrendű, szál az, aprított tűzifát és mindenfajta szenet

Kényelmes, olcsó beszerzés!
Nincs sulyhiány! Nincs eiszérédás!

BÉKÉSCSABAI ÁRUFORGALMI R. T. 
TÜZELŐANYAG OSZTÁLYA.

Közp. iroda:
Ferenc Jőaseí-tér 18. 
Telelőn: 89, 90, 225.

Telep:
Andrássy-ut 54. 
Telefon : 215.

Békéscsaba megyei váios polgármestere. 
6259/1932. ikt. sz.

Biideiiény.
Békéscsaba negyei város polgár­

mestere pályázatot hűdet a sopio- 
nyi dűlőben levő városi tanyai is­
kolánál egy Northern-kút munkála­
taira.

Pályázati határidő 1933 március 
9, d. e. 11.

Részletes pályázati feltételek a 
városi mérnöki hivatalban szerez­
hetek be.

Békéscsaba, 1933 február 16.
Jinossy

polgármester.

utitini fűmag,
eredeti morcrí takarmány - 
cukorrépa nag, gazdasági-, 
konyhakerti- és virágmag­
vak, permetező anyagok, tu­
tor, gyári áron kaphatók a

Nyilt-tér
E rovatban közeitekért nem vállal felelőssé­

get $cm a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal

Tudomására kezem a t. kerttulaj- 
detes közönségnek, begy Lukács 
Jánossal semmiféle vonatkozásban 
nem állck társas viszonyban, vele 
együtt nem működök és ö nincs 
arra feljogosiha, hogy ream való 
hivatkozással kerti n unkákat vállal­
jon és pénzt vegyen fel. Eljárásáért 
felelősséget nem vállalok.

Up lék András
V., Györi-u. 13 szám 

alatti lakos.

„S c r t és z b 0 ír-bui
Széchenyi-utca 4 szám alatt.

üzlelhclylséieli
hindik.

Doboz község főterén két különálló 
modern üzlethelyiség, az egyik fű- 
szerberetdezéssel, a másik egy kü­
lön szebahely iséggel olcsón azon­

nal kiadó. — Értekezni

Pintér Zsigmonditól,
Békés.

KERESEK

! (Luther utca 8 sz. alatt, Kiirthy-káz)
ahol a szak mába vágó min­
dennemű munkát, úgymint 
njcipők készítését és cipő- 
javítást a legolcsóbban és 
legpontosabban vállalom.

ANDÓ MIHÁLY.
Köröstarcsa község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy

3 drb kiselejtezett 
tenyésztilididl

folyó évi február 22-én délelőtt IC 
órakor a községháza tanácstermében

nyilvános árverésen
a legtöbbet igémnek eladja.

Jtarmatviz“
a

„Hungária Gyógyforrás“ 
ásványvize.

Körzeti kizárólagos egyedárusitás 
a

SCHNEIDER JÓZSEF
cégnél, Gyulán.

! ! Kapható mindenütt_!_!_

Eladó úriház!

ELADÓ HÁZAK:
Köírcnüan, 3 szrbás adómentes uri- 

fitía, 0 csér, 85C0 F. 
íV. keitiletben 2 szobás : d< mer.tes uj ház 

25t 0 P.
Acy bt die-u 13. sz. 2 títbás .dt1 mentes

hu ecto p
De;k ultiban 4 tzekás uiihéz, ölesér, 

13.900 F.
Beste ryei-u 1/1. sz kisebb iakékáz, 1200 P. 
Ké zpt i tbar, mocer 5 fzetás, pari ettás, 

íticöszctas urittCs, 26.1(0 P.
Át pád sor 76 gytmölaös jDcrícs IStOP.

ELADÓFÖLDEK:
Kisrétben 5 okta, Nagyrétben 2 okta 
Sí at vasi kőt esut mellett 17 hold.
Felsfrycmáson, körei 5 ho d, Stprcnycn 
22 hold taiyáva),

660 pergő
32 líCltí Kereten, legpiimább föld, 

ntf^y tin. Ölet t&é e), ívrett 
t úttal, ke leant ent 60t P.

10 hod Féryestn, tatyéxal, közel.
80 Gold a htröaiaicaal ólJo- 

mci sol äs c mb cd, pi ima 
lbiti, bolticnhtm 520 P.

A (Kiviéi keve;nt mellett, véreshez és a 
fiijjesi éneméihez közel 2C—60—40 

heleis szénit k, 7(0 pergőéit.

GLB1CZA 1RCDA
Andrássy-u 20.

jutányosán

Kiss Ernő-utca 5 szám alatti

ház 
eladó,
avagy f. évi május hó 1-től bérbe 
kiadó. — A lakás áll 4 utcai, 1 
advari szobából és összes mellék- 

helyiségekből. — Megbízottam :
Dr Szillassy Antal ügyvéd, 

ugyanott.

A város legszebb helyén, 30C 
□ -öles telken, magas, modern 
építésű úriház, 5 szoba, elő­
szoba, fürdőszoba, veranda, 
nyári lugas s a szükséges ösz- 
szes mellékhelyiségekkel, víz­
vezetékkel, virágos és gvü- 
mölcsöskerttel ellátva, eladó,

. Cím a kiadóhivatalban.
pengő kölcsönt első" j Alföldi Első Gazdasági Vasút.

helyi betáblázással.
Cím a kiadóban.

Háromszobás 
űrilakás

0 Percnyi-u. 2!> számú házban

máfus 1-re kiadó.
Bővebbet

Geio és Társa cégnél
Szent István-lér 3., vagy a

,,Kcicna“ kávéhá? ban.

Hirdetmény
Nagyobb mennyiségű uj 

nád eladó. Érdeklődni lehet 
a vasút forgalmi főnökségé­
nél. ,

IGAZGATÓSÁG.

Fiaessen elő 
a HHiHsiióéhiel

32 holdas
I« gpiín átb taryásbitfok, városhoz 

beiéi, int ott kúttá 1

Kereken,
es gy gycsrclcsó’sbertfel, sok élőfá- 
vsi igen kedvező éton megvehető *

GUBICZA
iicdásái, Andrássy-nt 20 sz. alatt.

orelotfós!
Schneider Ignácz utódai kiskunhalasi 
bortermelő cég sajáttermésü, kitűnő 
minőségű fajborainak kimérése Bé­
késcsabán, Hunyadi-tér 1 szám, Csir­
kepiacon lévő borpincében van, ahol 
mindenféle alkalmakra szükséges 
borokat mindenkor a legolcsóbb 

árban lehet beszerezni.

Félpengős regények:

á kiadásért SSS Ubiin János.

Stanislas A. Steemann : Végzetes éjszaka 
W. H. Kotas; A titokzatos gépmadár.

Kaphatóka Körösvidék könyvkereskedésében
Kiadja és nyomtatja a Kóróavitte* rt


